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Efter fortjeneste... 

Ofte bliver man mødt af en forventning om belønning for udgjort gerning. 

Det kan være i form af kolde kontanter, gaver eller et spejdermærke. 

Nogle gange er det aftalt på forhånd - en forventningsafstemning, andre gan-

ge er det en slags bonus. 

Men en af de bedste former for påskønnelse er rosen i sig selv. Det at andre 

lægger mærke til at man er der og man har gjort en indsats. Og så uopfor-

dret påtaler det. Desværre sker det ikke særlig ofte og man kan mange gange 

huske de gange, hvor en chef er kommet og har givet en positiv feedback. 

Her kan vi jo starte en god spiral. Som en slags god gerning. Husk at dine 

medmennesker er mennesker, lige som dig. Og har de samme behov for 

kærlighed og opmærksomhed. Så næste gang du oplever at en bekendt, spej-

der eller kollega har gjort sig umage, så sig det. Og du vil opleve en fanta-

stisk følelse. Og din kammerat vil opleve en fantastisk følelse. 

Og så er der jo altid katten, der til hver en tid hellere vil have en guf... 

MAGLEVAD: 

Spejdergården Maglevad 
Dam Holme 4 
3660 Stenløse 
 

UDLÅN AF MAGLEVAD: 

udlaan@stenlanderne.dk  

FORDELING OG ABONNEMENT:  
omdeling@stenlanderne.dk 

 

REDAKTION:  
Morten Frederiksen og Henrik Dixen Dausell 
rullen@stenlanderne.dk   

Stof til Maj-Rullen afleveres til redaktionen: 

senest mandag den 4. maj  
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Kære Stenlændere 

Tak for et dejligt år.  

Spejdernes store engagement og arbejde i forbindelse med Julemarke-

det har givet pote og har sikret et godt overskud, der kan hjælpe os 

med at lave godt spejderarbejde i det kommende år. 

Spejderåret 2025 har budt på en lang række fede oplevelser. 

Vi har været på grendage og divisionsturnering (både dem der blev 

afholdt planmæssigt i foråret – og de aflyste/omarrangerede i efter-

året).  

Vi har været på gruppetur og forceret den barske svenske natur på 

klipperne på Kullen. Nogle har været på Thurøbund, andre på kano-

tur på Sydsjælland.  

Vi har sendt rigtigt mange børn og unge mennesker på DDS’ lederud-

dannelseskurser PUF og PLAN. 

2026 kommer dog ikke til at stå i skyggen af 2025.  

I 2026 skal vi igen på gruppetur. Og så kommer årets største spejder-

begivenhed til at være Spejdernes Lejr 26, den store spejderlejr for 

alle spejdere i Danmark. I år skal vi igen til Hedeland ved Roskilde. 

Det er en kæmpelejr og en kæmpeoplevelse for spejderne.  

Yderligere informationer kan findes på lejrens hjemmeside 

www.Spejderneslejr.dk/deltager og vi vil også afholde infomøder, 

når lejren nærmer sig. 

Hjemme på Maglevad er der dog også godt gang i tingene. Udover en 

fantastisk førstesal på Stuehuset har vi bl.a. fået færdiggjort vores 

raftestativ. På arbejdsdagen i sensommeren fik lederne ryddet op i 

store dele af vores udstyr og materialer og de fremmødte forældre var 

bl.a. behjælpelige med en kraftig beskæring af beplantningen på 

grunden, men også generel oprydning efter byggearbejdet med det 

nye tag.  

Vi glæder os til at benytte Maglevad som rammen om størstedelen af 

spejderarbejdet i det kommende år - men lad det også være en opfor-

dring til at møde op på arbejdsdage eller ved andre lejligheder, hvor 

der bedes om hjælp til at sikre gruppens drift. 
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I den allerbedste af alle verdener kan vores dygtige, frivillige ledere 

koncentrere sig om at fortsætte med at lave godt spejderarbejde i nog-

le rammer, som vi i fællesskab med forældrene stiller til rådighed. 

Fra gruppeledelsen glæder vi os til fælles spejderoplevelser i det nye 

år. 

Spejderhilsen 

Robin, Thomas & Søren 

 

Arbejdsdag  

Det er nu atter tid til at vi sammen ruller ærmerne op og på bedste 

spejdermanér får bugt med ukrudt, nullermænd, kaffegrums og bræn-

destabler mm. 

Det sker lørdag den 18. april kl. 10.00-14.00 

Så tag din spejder, din buskrydder og dine arbejdshandsker med til 

Maglevad og vær med til at gøre arbejdsdagen endnu bedre. 

Om du kan være med en time eller fire timer, er praktisk anlagt eller 

udstyret med 10 tommelfingre er underordnet – vi har brug for jer 

alle uanset evner, hænder og hoveder.  

Vi har brug for folk til at beskære buske, ordne brænde, gøre rent, 

oprydning osv.  

Da det ikke kun handler om knofedt og brun sæbe, men også om fæl-

lesskab og latter, giver vi frokost og forfriskninger undervejs. 

Spejdergården Maglevad er Egedal Kommunes allerbedste spejderfa-

ciliteter, som udlånes gratis til os under den forudsætning, at vi sør-

ger for vedligeholdelsen af bygninger og udendørsarealer. Vi vil fort-

sat gerne kunne tilbyde vores ledere og spejdere det allerbedste som 

spejderbevægelsen har at byde på, og derfor har vi også en forvent-

ning om at alle bakker op og ruller ærmerne op. 

Vi glæder os til at se jer. 

For spørgsmål, kontakt gerne: 

Formand Linette Søndengaard 

tlf. 27185985 
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Fjerpennefører-tørklædet 

Som noget helt nyt har Stenlænderne indført det nye og flotte 

”Fjerpenne-tørklæde”. Det er et specialsyet tørklæde, der går på 

omgang mellem spejderne i alle afdelinger. Når man har tørklædet 

på, så har man også tjansen med at skrive et indlæg til Rullen. 

Så i dette nummer har vi premiere på flere indlæg skrevet af Fjerpen-

neførere. Vi glæder os til at læse dem! 

Red. 

 

 

Sne på Maglevad 

Ved første spejdermøde efter juleferien var det megakoldt og der var 

faldet meget sne på Maglevad. 

Så vi ristede skumfiduser og kælkede på bakken. 

Spejderhilsen Ebbe, 6 år 

Mikrospejder og fjerpennefører 
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En spejder fortæller 

Spejders betydning for mig. 

Jeg startede til spejder i september 2024. Jeg har altid været glad for 

at være ude i naturen og f.eks. gå en tur i skoven eller lave bål og 

hygge med familien. Fordi det trækker en ro ind i min sjæl og man 

kan lukke ned for alle de negative ting og bare være sig selv.  

Man kan også lægge sig ned på ryggen og kigge op i trækronerne og 

mærke mosset, som giver en helt fantastisk ro og energi til kroppen. 

Det er lidt den samme følelse, som spejder giver mig.  

Men siden jeg startede til spejder, er lysten bare blevet forstærket til 

at komme ud i det fri. 
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Af en musikspejders dagbog 

Hellere aldrig end sent!  

Eller var det omvendt?  

Det er et af livets spørgsmål, man 

stiller sig selv, når man en torsdag i 

februar møder op på et mørklagt 

stuehus på Spejdergården Maglevad. 

Når klokken langsomt nærmer sig 

18:30 og ens kammerater endnu ik-

ke er dukket op, kommer alle de dy-

stre tanker langsomt snigende ind 

fra skyggerne som træerne kaster i 

måneskinnet. ”Hvad nu hvis de har 

glemt mig? Vi havde ellers nogle 

glimragende julekoncerter? Synes 

de, at jeg ikke spillede godt?” Det 

kunne være nogle af de tanker, som 

den pågældende spejder tænkte.  

Spejderen har sådan set ret. I hvert fald i første halvdel. Det var nog-

le gode julekoncerter, der blev spillet, og spejderen spillede sådan set 

også meget pænt selv. Faktisk har Tambour de seneste år lydt så 

godt, at de i 2025 blev hyret til at spille ved juletræstænding ved Ege-

dal Rådhus. Et spritnyt arrangement og næsten ganske ukendt. Så 

ukendt, at da Tambour gik på scenen, var pladsen helt tom, men som 

den gamle sang lyder ”det er musik, der skal til” og straks kom man-

ge flere af Egedals borgere, med julelys i øjne så store som julekug-

ler, til.  

”Jo, det havde været nogle gode julekoncerter. Vi havde også haft det 

så sjovt sammen, da vi spiste på Flammen. Så hvorfor kommer de an-

dre ikke!?” sagde spejderen højt for sig selv. Brrzzz brrzz. ”Hvad vil 

mor nu? Hun ved da, at jeg er til Tambour om torsdagen?” tænkte 

spejderen. ”Kommer du snart hjem, aftensmaden bliver kold? Har du 

glemt at det er vinterferie?”.  

Så var det måske ikke så mærkeligt, at spejderen var alene på Magle-

vad. 

Tambourhilsen Mikkel 
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Pirater på Maglevad 

Mikroerne har været på årets første overnatningstur, 

som foregik på Spejdergården Maglevad.  

Om lørdagen fandt vi et ældgammelt skattekort fra Kaptajn Sortskæg. 

Skattekortet førte os ud på en vild skattejagt, hvor vi skulle ud i hver 

en afkrog af Maglevad for at finde ledetråde og afkode de hemmelige 

opgaver, der til sidst førte os frem til skatten som selvfølgelig var 

fyldt med lækre guldmønter.  

Der blev lavet dejlig mad over bål og fortalt masser af sjove vittighe-

der og gåder til den afsluttende bålhygge, inden det blev sengetid. 

Efter en overraskende (for de voksne) lang nat stod vi friske op til 

morgenmad og jagt efter dyrespor i vinterlandskabet.  

Vi sluttede af med en uretfærdig boldkamp, hvor lederne i stærkt un-

dertal blev beskudt fra alle sider, inden vi sagde farvel og på gensyn 

med Thomas lækre hjemmebagte boller.  

Det var en virkelig hyggelig tur og for mange mikroer også den før-

ste spejderovernatning som de klarede fremragende. Det var også det 

afsluttende møde for årets fjerde mærke, nemlig skattejægermærket. 

Vi er nu i fuld gang med et spændende førstehjælpsmærke, hvor vi 

bl.a. skal gæste den lokale brandstation. 

 

 

Mystik og iskolde tæer:  

24 timer i Veksø Kirke 

Fredag aften startede som en ægte agentfilm. Destinationen var 

ukendt og vi mødtes i mørket ved Veksø Pizzeria. Spændingen var 

høj og turen gik mod vores hemmelige overnatningssted: Veksø Kir-

ke. 

Vi var nemlig draget ud for at snuppe det helt særlige mærke: "24 ti-

mer i kirke". 

Det var en rigtig vintertur, og kulden kunne mærkes helt ind i knog-

lerne, men humøret fejlede intet. Lørdagen stod i legen og kreativite-

tens tegn med et hæsblæsende lykkehjulløb.  
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Da mørket faldt på igen, forvandlede vi kirkerummet til vores egen 

biograf. Der er noget helt magisk ved at se film direkte på de hvide 

kirkevægge, mens man putter sig i soveposen.  

Da det blev tid til at sove, rykkede vi ind mellem kirkebænkene. Det 

var måske ikke den blødeste seng, vi har prøvet, men det var uden 

tvivl den mest stemningsfulde. 

Vi overlevede kulden, løste gåderne og kan nu stolte bære vores nye 

mærke på uniformen. Tak for en uforglemmelig og "hemmelig" tur 

til alle, der var med! 

Spejderhilsner  

Juniorlederne 
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Travlhed før Julemarkedet 

Som altid op til Julemarkedet på Spejdergården Maglevad er der 

travlhed rundt omkring for at få alt gjort klar og på plads. Dette gæl-

der også for Ungbukkene og Perlehønsene. 

Søndag morgen i weekenden inden Julemarkedet kører en masse ung-

bukke ud med store trailere for at hente de juletræer, der skal sælges 

på Maglevad. 

Imens er der travlhed i Laden, hvor det summer af liv. Der er sat 

kaffe, te og morgenbrød frem, så de fremmødte kan starte med at få 

lidt energi til dagens arbejde. Og så bliver der ellers småsnakket, gri-

net, sparret og hjulpet; der bliver bundet kranse, som i ugens løb bli-

ver smukt dekoreret, og der bliver lavet de skønneste dekorationer. 

Kreativiteten er i højsædet, og der bliver hygget i stor stil. 

Alt dette er muligt, fordi nogle ildsjæle fra Perlehønsene i ugerne op 

til har skaffet og klargjort alle de nødvendige materialer og fordi der 

er mange skønne mennesker, der kommer og hjælper med at klippe 

grønt, binde og lave dekorationer.  

I år var der ekstra mange hænder til at hjælpe, og det var superdejligt 

at se, at både børnebørn og bedsteforældre - og alle derimellem - 

hyggede sig med hinanden. 
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Stor tak til de mange fremmødte. Vi påskønner det virkeligt. Og vi 

håber, endnu flere har lyst til at komme og være med til næste år og 

have en forrygende formiddag sammen med os. Der er ingen krav til 

færdigheder. Alle kan være med. Og det bedste er, at vi sammen er 

med til at gøre det muligt for spejderne at få nogle gode oplevelser i 

årets løb. 

Hilsen Dorrit fra Perlehønsene 

 

 

Julemarked-datoer 2026 

Aldrig for tidligt! Her er datoerne lige til at putte i kalenderen: 

 

 

45 år med Maglevad. 

I 1974 flyttede jeg, min mand Jørn og Vibeke (2 år gammel) til Sten-

løse. I 1978 blev familien udvidet med Helle. 

Da Vibeke blev 8 år, ville hun gerne være spejder, inspireret af klas-

seveninden Lone, hvis forældre var ledere hos de blå spejdere på 

Maglevad. Helle blev ligeledes ulveunge, da hun blev 8 år. Det syn-

tes vi en god ide. Jeg har selv været blå pigespejder i 2. Bernstorffs 

trop i 50´erne, og blev døbt ”Vaks”. Den var svær at leve op til. 

 1. planlægningsmøde 3/9 kl. 19.00 på Maglevad 

 "Panikmøde" 12/11 kl. 19.00 på Maglevad 

 Kranse og dekorationer 22/11 kl. 9.00 i Laden 

 Juletræsafhentning 22/11 kl. 8.45 udenfor Laden 

 Opsætning 24/11 kl. 18.30 over hele Maglevad :-) 

 Julemarked 28-29/11 

 Evaluering af julemarked 7/1 2027 
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Vi havde besluttet, da vi fik børn, at vi ville bakke op om deres inte-

resser, og satte derfor vores egne på pause. Lidt tid til badminton og 

gymnastik blev der dog. Vi meldte os under fanerne på Maglevad 

som aktive forældre. Vi tog med på ture, var på poster, aktivitetsda-

ge, avisindsamling, rengøring, lidt på byggeholdet og vi har vel del-

taget i det årlige julemarked i godt 30 år. Vi fik også oplevelsen at 

være med i to år på familielejr i Ølsted. Der havde vi ansvaret for 

forplejningen, samt indkøb dertil. 

Som det sker så ofte, bliver aktive forældre jo hurtig involveret i 

gruppeledelsen m.m., og det skete også for mig. Inden jeg så mig 

om, arvede jeg julemarkeds nissebod, blev valgt som medlem af 

gruppestyrelsen, blev redaktør af Rullen, for endelig at blive formand 

for gruppestyrelsen. Det var vist i 1992.  

Men da jeg samtidig havde et krævende fuldtidsjob, blev bægeret til 

sidst for fyldt, så jeg droslede ned, og sluttede med at være revisor 

for gruppen. 

Men slut var det nu heldigvis ikke for os. Jørn blev Ungbuk i 1992 

og jeg blev Perlehøne i 1996. 

Vores piger fortsatte som tropsspejdere, men så kom der andre inte-

resser, og de stoppede. Vibeke vendte dog, efter et par år, tilbage til 

seniorspejderne, samtidig med at hun blev assistent hos juniorerne. 

Senere blev Vibeke gift med Per, der også var seniorspejder på 

Maglevad. De skaffede os 2 dejlige børnebørn, der begge i perioder 

har været spejdere. 

Status i dag: Helle er efter et par år i gruppestyrelsen, lige blevet 

Perlehøne. Per og Jørn er Ungbukke, Vibeke er Stenlændernes kasse-

rer, og Victor (Helles søn og vores 3. barnebarn) er blevet senior-

spejder. 

Jørn og jeg, som nu er omkring de 80 år, har gennem årerne fået rig-

tig mange dejlige venner på og via Maglevad, og flere ser vi også 

privat i dag. 

Konklusionen er, når man giver en hånd til Maglevad, får man sande-

lig meget igen, og mest af alt giver det tilfredshed, at gøre noget for 

børn og unge i vores travle dagligliv.  

Ann Sabroe - Perlehøne 
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Fastelavn på Maglevad   

 

Det var sandsynligvis sammenfaldet med vinterferien, 

der gjorde at tilslutningen til dette års fastelavn på 

Maglevad ikke var, hvad den plejer at være. Det gjorde 

at vi valgte at begrænse tøndeslagningen til 2 tønder.  

Men det var dejligt igen at se de forskellige udklædninger og nyde al 

den kreativitet der var blevet lagt for dagen. Tambour skabte i lighed 

med sidste år stemning ved at starte lidt før ’mødetid’ og spillede som 

vanligt til paraden af de udklædte.  

Der var præmie til såvel kattekonge, kattedronning som bedst ud-

klædt i følgende aldersgrupper. 

 

Tønden for 0-9 år: 

Kattekonge:  Anker, klædt ud som Pikachue 

Kattedronning: Malou, klædt ud som gangster 

 

Tønden for alle aldre: 

Kattekonge:  Sanne, klædt ud som kineser 

Kattedronning: Robin, klædt ud som ko 

 

Bedst udklædt 0-5 år: ?, klædt ud som haj 

Bedst udklædt6-9 år: Eske, klædt ud som Anders And 

Bedst udklædt 10-16 år: Trine, klædt ud som Perlehøne 

Bedst udklædt Voksne: Paw, klædt ud som Cowboy.  

 

På fastelavnsudvalgets vegne 

Poul 

Se fotos fra Fastelavn på næste side! 
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Formand:  Linette Søndengaard formand@stenlanderne.dk  27 18 59 85 

Kasserer:   Vibeke Tellefsen kasserer@stenlanderne.dk 40 30 67 72 

BESTYRELSE og GRUPPELEDELSE: 

GL Thomas Nord Larsen gruppeleder@stenlanderne.dk 40 32 43 94 
GL Søren Bertelsen gruppeleder@stenlanderne.dk 26 23 53 22 

SPIRERNE (familiespejd) familiespejd@stenlanderne.dk 

FamL      Sidse Wiik FamA Maj-Britt Schmidt Andersen 

SPIDSERNE (mikroflok):  mikroleder@stenlanderne.dk  

MIKL Lies van Beek MIKA    Rune Christensen 

MIKA Thomas Aarup Larsen   

PILEN (miniflok):  minileder@stenlanderne.dk  

ML Uffe Lembo MA   Mette Seldorf 

MA Mantas Jurkute MA     Celina Balslev 

MA Michael Skovbo  

ODIN (juniorflok):    juniorleder@stenlanderne.dk  

JL Mette Brøndsted JA  Kim Andersen 
JA Trine Brøndsted JA Marianne Witt 

   
BRAGE (spejdertrop):  tropsleder@stenlanderne.dk 

TL Kathrine Johansson TA Christian Seldorf 
TA Mette Amalie Bundgaard  

HRÆSVELGR (seniorklan):  klanleder@stenlanderne.dk 

KL Jonathan de Murashken  

Tambourkorps:  tambour@stenlanderne.dk 

OL Mads Tofte Møller MusL  Tine Rickens  

OA Mikkel Rafner OA Kenneth Fremlev 

OA Maria Elena Nellemann  

www.stenlanderne.dk       www.facebook.com/stenlanderne  


